

学生们发来五一“心酸方案”——

今年五一天气很好 我们的天空却是灰色的

“连日来,快报“五一怎么过”系列报道引发读者热议。盼也好、怕也好,五一越来越近了。这几天,快报征集的“过五一好方案”也得到了读者的积极响应。出人意料的是,在众多方案中,却出现了几封肩负学业重担的学生发来的方案,他们的“紧张五一”,与一批成人的“悠然方案”相比,读来格外令人心酸,让人深省。”

中学生来信倾诉“紧张五一”

打篮球、去野外烧烤……学习太累的时候,我和几个死党曾经对五一做过无数种设想——我们太需要放松了!可是还没等我们定下最后的方案,就已经接到了学校的通知:前三天放假,从5月4日开始补课……一切都泡汤了!

我在一所市属名校的分校读书,今年高二。本来还没到最紧张的时候,但现在

却感觉比高三还紧张。江苏2008年是高考新方案,前不久我们才结束全市的学业水平测试,这两天又在进行期中调研考试了。总之,新方案大家以前都不了解,学校、老师心里没底,一会儿让我们做这个卷子,一会儿又让我们做那个卷子;家长更不了解,生怕我们考不好,巴不得我们多做些题型……

五一前三天虽然放假,但是老师已经在陆陆续续留作业,一大堆卷子已经发到我们手上了……

这是一位网名 liuxq2008 的学生给记者发来的电子邮件。说实在的,这不像一份“过节方案”,更像是一篇日记或者“心理倾诉”。但是它的“震撼力”,却远远胜过了许多精彩的“过节方案”。

“我们的五一天空是灰色的”

值得一提的是,类似网名 liuxq2008 学生的邮件还有好几封。发信人除了前文这位高二学生,也有初中的学生。其中一位署名“晓雯”的同学在信中这样列出了她的“黄金周日程”:

5月1日,到x老师家补习数学;

5月2日,上午继续补习数学,下午到外婆家,晚上在外婆家吃饭(这是我最开心的了);

5月3日,上午到外文书店买老师列的书目,下午把作业完成;

5月4日-5日,到x老师家补习外语;

5月6日-7日,听同学传说这两天学校可能会安排一些课,还没确定。

“晓雯”感慨道,听说今年五一天气很好,我们的天空却是灰色的。

还有一位署名“王卉”

的读者直接以“学生的黄金周安排”为题发来邮件说:“正常的一周还在延续,学生叫苦不迭,五天课再加三天课,学习效果可想而知。好不容易到长假,很快事情接踵而来……”其中还写道,“虽然七天长假很诱人,且给人以无限遐想,但是通俗地说,好比肉烂在锅里,不管今天吃还是明天吃,自己的事情还得自己消化。”

五一也可以这样过

在众多来信中,一位署名“徐冰”的浙江兰溪读者还用打油诗发来了《我的“五一”》,其中部分内容是:

五一过节盼啊盼
我好呆在家里陪女儿玩
到田里种种甘蔗,拔拔蒜
有时还和蝴蝶玩一番
蝴蝶老往鲜花奔
生活原本很灿烂

我与爱人热烈讨论
女儿的衣服怎么办
这儿促销那儿返券
还什么地方都人满为患
真是麻烦

过节其实很简单
找个方式让家人乐翻天
家是人生港湾
虽是平平淡淡
也总有磕磕绊绊
过节就图个快乐平安

诗中并没有华丽的辞藻,却让人感到一种说不出的温馨、快乐。这位“徐冰”读者的信,和正在上高二的“liuxq2008”读者的信,它们的鲜明对比,发人深思让人回味。 快报记者 郑春平

“五一怎么过”系列报道之三

南京铁警擒获14名人贩子



昨天,8名犯罪嫌疑人被押回南京。 快报记者 洪波 摄

4月27日10时05分,昆明至南京西的K156次旅客列车准点平稳地停靠在南京站1号站台。南京铁路公安处在此举行欢迎仪式,欢迎辗转8000余公里奋战40天凯旋而归的12名打拐勇士,随车押回的8名涉嫌拐卖妇女的犯罪嫌疑人将接受法律审判。

据悉,南京铁路警方在近期有针对性地开展“打拐”专项行动中,成功解救3名被拐女,14名涉嫌拐卖妇女的犯罪嫌疑人已被铁路警方刑事拘留,其中2名批准逮捕。

今年3月中旬以来,南京火车站派出所民警在进行站车查缉工作中,连续六次查获多名将青年女子从云南拐骗到江苏贩卖的人贩子,这一情况引起铁路警方的高度重视,南京铁路公安处刑警支队和南京火车站派出所联合成立专案组,围绕这6起案件进行细查细审,发现其中3月28日和4月9日查获的两起案件系两个组织严密,拐、运、销一条龙拐卖妇女犯罪团伙所为,警方立即决定派员赶赴云南,全力捣毁这两个犯罪团伙。

为争取破案时间,14日下午,专案组在昆明专门研究,

决定兵分两路,一路人员在支队长曹建东的带领下北上祥云,全力侦破“3·28”案件,另一路人员在南京站派出所副所长刘云的带领下南下勐海,力争尽快突破“4·9”案件。

专案组在勐海县公安局刑警大队的配合下于18日上午将“4·9”案件重要犯罪嫌疑人起爬抓获。根据起爬的交代,专案组民警将此案的另3名犯罪嫌疑人抓获。在同一天,支队长曹建东带领的6名侦察员也同一天赶到了祥云县,在当地警方的配合下,专案组很快就将犯罪嫌疑人曹会英抓获。之后“欲擒故纵”一举将犯罪嫌疑人周军和李言祥抓获。据交代,另一重要犯罪嫌疑人冬寿在祥云县一家烤烟厂内打工。

至此,此案已真相大白,19日上午,曹建东支队长带领民警二上祥云,在当地警方的配合下,将冬寿抓获归案,同时,曹会英也再次被专案组民警抓获。27日,专案组民警将全部8名犯罪嫌疑人押解回南京。

快报记者 田雪亭 顾元森 见习记者 袁阳 通讯员 周振全 车恒武

赏 十 虹 竞 秀 · 揽 水 月 秦 淮

天然生态水景, 绝版地铁物业

枕河而居, 坐揽一泓春水的悠然

高品位: 守望悠悠秦淮的人文社区 高性价比: 首推景观两房、经典三房户型

低单价: **3800元/M²**起售

低总价: 两房两厅**35万元/套起** 三房两厅**47万元/套起**

【坐赏秦淮风光的大型全水景生态住宅】
——单排独座·天然水景·阳光充足·交通便捷——

开发商: 南京天惠房地产开发有限公司
现场售楼处: 南京市江宁区双龙大道1008号

TEL/ 52127666 52127000

全案代理: 可驰置业 (84218182) 物业管理: 南京天惠